

清河镇构建参旅融合发展模式

□ 丁洁



人参素有“百草之王”的美誉，吉林省是我国乃至世界的人参主要产区，其产量占到世界的四成、中国的六成。

近年来，我省高度重视人参产业的发展，实施人参产业振兴工程，统筹推进人参产业发展，进一步加快全省人参产业创新发展步伐，使全省人参产业高质量发展进入了新阶段。

集安市清河镇坚持“乡村振兴关键在于产业振兴”的发展理念，全力做优做强以人参为主的产业链条，积极构建参旅融合发展模式，弘扬人参文化，打造区域经济新增长点，探索一条以生态环境为保障，特色产业为支撑，文化旅游为牵动的乡村振兴之路。

清河镇及其周边乡镇位于老岭山脉北麓，属温带大陆性湿润气候，特别适合人参生长，是世界优质人参重要原产地，有悠久的人参种植历史，素有“人参之乡”的美誉，全镇80%人口从事人参及其相关产

业工作，截至目前，全镇共发展园参11公顷，西洋参217公顷，林下参种植面积1509公顷，2021年，清河镇参业总产值约30亿元。2017年9月，清河镇获批国家级特色小镇，是全国唯一一个以人参产业为主题的特色小镇。2016年引进了中国500强企业江苏澳洋集团，投资5亿元建设中国·清河(澳洋)野山参国际交易中心，打造集人参线上线下交易和商贸、观光、科普、文化体验于一体的综合平台，市场运营至今，交易额突破35亿元，并成功举办了多届中国农民丰收节暨吉林集安·清河野山参节，清河野山参的药食同源理念得到进一步推介。

清河镇山清水秀、气候宜人，环境优美，是国家重点公益林保护区，森林覆盖率84%，生态环境十分优良，不仅适宜种植人参，还形成了围绕人参种植养殖的食用菌、山野菜、林间经济(林蛙、蜜蜂)等产业链，被评为通化市甲级经济强镇、全

省“百强镇”之一，“省级生态镇”“第二批国家级特色小镇”“全国一村一品”示范村镇、“全国文明村镇”，具有“特色鲜明、产业发展、绿色生态、美丽宜居”的鲜明特点。清河镇已实施各类项目建设49个，打造红色教学点，发展红色生态旅游，对长岗东北抗联老岭根据地遗址进行保护修缮，全面升级周边配套基础设施，致力于将清河镇打造成为“宜居、宜业、宜游、宜养、宜学”的“5A”级小镇。

清河镇将继续加大人参产业的种植、宣传、创新、发展，实施品牌强参战略，加强品牌运营管理，推进网络化、数字化人参文化及品牌建设，建立以人参为主体的多渠道产业链，全面推动人参食品、保健品、化妆品及“参小妹”数字藏品等衍生产品的发展，提高人参产业效益和产品附加值，将人参、文化、产品、旅游融合为一体，共建千亿级人参产业。



自东奔涌而来的鸭绿江，原本在山脚下拐了一个大弯。随着泥沙堆积、沉淀，便有了如今土地肥沃、窝风向阳的临江市大栗子街道望江村。依靠得天独厚的地理、气候条件，望江村大力发展特色棚膜经济，尤其以蜜汁葡萄、无公害蔬菜、桃李为主的“望江果蔬”在本地享有盛名，成为“临江菜篮子”。全村有村民758人、耕地1550亩，仅日光大棚就有300余栋。

产业振兴 心中有“数”

“我们的蜜汁葡萄都是订单式收购，有经纪人上门洽谈，村民不出村就能销售一空。”村党支部书记王福江自豪地说。

以前的望江村葡萄种植面积不到300亩，产量只有80多万斤，种植的“黑连子”产量低、口感差、价格低，加之粗放式管理，群众增收困难。

汁等三个系列产品，村集体从榨汁厂年均收益分红5万元。

美丽乡村 宜居宜业

美丽乡村才能承载最美乡愁。走在望江村干净整洁的村路上，听到村民说得最多的话就是：“如今的农村环境真是好。”

结合“千村示范”创建，望江村实行农户积分制管理，以积分方式对农户进行评比，全村掀起了比、学、赶、超的创建热潮，为实现村强、民福、美丽的目标打下了坚实基础。

整洁的房子、干净的街道，还有绿树红花，生活环境好了，村民干起活来更有劲了。

修缮排水渠、建设新围墙、安装路灯、新建葡萄采摘长廊、凉亭和文化休闲广场。村民自发组建秧歌队，每到黄昏，人们就聚在一起扭起欢快的大秧歌。

望江村里果蔬香

□ 金泽文

为解决这一问题，村委组织人员先后到吉林农大、吉林农科院果树研究所学习葡萄栽培技术，带回了优良品种进行培育，打造了远近闻名的“望江蜜汁葡萄”。随着葡萄种植面积扩大，村集体多方筹措资金建设冷库，为村民储藏果蔬延迟上市时间，实现利润最大化。

2021年8月，该村建设完成数字农业溯源系统，通过农产品溯源系统管理平台，全流程展现农产品种植过程，建立完善的农产品档案，消费者通过扫码就可以查询到产品相关信息，实现对产品“从农田到餐桌”的溯源，了解产品种植的前世今生。

如今，望江村葡萄种植面积达500亩，年产量230多万斤，年收益1200余万元。同时，该村入股白马浪酒庄建设葡萄深加工项目，生产冰纯葡萄汁、白葡萄汁、蜜汁葡萄

助农帮农 兴边富民

“我们村民从之前的‘土专家’变成了新时代的新农民。”大栗子街道副主任吕家良说。虽然村民有着几十年种植经验，但大多都是“土办法”“土经验”。村党支部为了帮助农民发展现代化特色产业种植，多次组织村民到长春、吉林、通化等地学习棚膜技术、果蔬种植经验。

村党支部不仅在技术上支持村民，还通过支部领办合作社发展棚膜经济，将“旺江优品”品牌持续发展壮大。党支部领办合作社流转土地7亩，新建现代化保暖式大棚4座，此类大棚比普通日光大棚产品早上市一个月左右，在填补临江市早春应季蔬菜供应空白的同时，也增加了村集体收入和就业岗位，促进人口回流。

金涌经贸有限公司

绿色环保涂料产品获好评



本报讯 崔鸿明报道 近年来，随着倡导绿色发展和人们环保意识的提升，环保涂料行业也迎来了全新的机遇与挑战。作为一家集研发、生产、销售为一体的企业，金涌经贸有限公司始终秉承“美化春城，扮靓世界”的理念，凭借其出色的产品和专业的服务，逐渐成为我省乃至全国用户的首选合作伙伴。金涌经贸有限公司位于长春

市。公司拥有专业研发团队10余人，为保证质量，所有销售产品均经过专业的质检部门检验合格后方可出厂销售。公司产品包括水性漆、钢结构漆、防火涂料、地坪漆、氟碳漆、彩钢瓦漆和环氧富锌底漆等27种品类的绿色环保涂料产品。

金涌经贸有限公司不断推动环保事业的发展，先后与龙腾钢结构、中铁集团、中车集团及各大央企等达成战略合作，赢得高度认可和好评。

金涌经贸有限公司不仅为用户提供优质产品，还免费为用户提供技术指导。公司拥有专业的施工许可证，且施工队伍具备高空作业许可，专业技术团队确保施工质量及施工安全。公司负责人从业30余年，拥有丰富的行业经验和专业知识，不仅保证产品质量，还为用户提供私人订制等多种选择方案。

金涌经贸有限公司始终坚持以客户为中心，打造“正道成功，客户为先”的企业理念。公司积极承担社会责任，截至目前，公司已带动就业百余人，为当地经济发展做出了积极贡献。

金涌经贸有限公司以其专业的技术、卓越的服务、高效的产品研发和生产能力，成为长春市绿园区西部新城一颗璀璨的明珠。

公司将继续以绿色环保为导向，不断创新，为客户提供更好的产品和服务，共同推动环保事业的发展。同时，金涌经贸有限公司欢迎有识之士前来洽谈合作。

联系电话: 17390049999
地址: 长春市绿园区区白公路车家物流贸易园0999号
抖音号: kyy977777777
快手号: kyy555777
邮箱: www.549285760@qq.com

公主岭市久嘉种猪繁育有限公司

为养殖户提供高品质猪种

本报讯 王志忠报道 公主岭市久嘉种猪繁育有限公司成立于2008年，以其丰富的经验、高品质的猪种和卓越的售后服务备受关注，赢得养殖户的认可。

公主岭市久嘉种猪繁育有限公司由57名专业人员组成。集母猪养殖、公种猪培育和售后非洲猪瘟赔付于一体，公司拥有1000余头优质母猪和80余头精选公种猪，年出栏1.5万余头后备母猪。可以选择的母猪品种包括托佩克、加系、美系和法系等多个品种。公司年出栏公猪数量保持在170-180头之间，三元仔猪年出栏超过3000头，二元仔猪年出栏超过2000头。

与其他种猪场不同，公主岭市久嘉种猪繁育有限公司提供七天质

量保证服务。即养殖户在购买后的七天内，如果发现非洲猪瘟问题，养殖户可凭官方鉴定检测报告获无条件全额退款。如果在三个月内种猪不发情、不怀孕，公司将提供同规格种猪免费调换，而且车费全免。这一质保政策为养殖户消除了后顾之忧。

为了确保养殖户能够得到及时且专业的指导，公主岭市久嘉种猪繁育有限公司组建了由十名专业人员组成的售后服务团队和技术指导团队。他们在养殖过程中为养殖户提供快速解答和专业指导。

公主岭市久嘉种猪繁育有限公司积极履行社会责任，除了为40人提供就业岗位外，还带动54户农民就



业，为当地农民提供了新的增收渠道。

地址: 公主岭市黑林子镇小窝堡村

快手号: wang5276224
售后联系电话: 13341467501 (微信同步)
联系人: 王经理